

榮光育幼院 六十週年紀念

感恩的日子，因為有您陪伴而美好，此時此刻～讓我們一同見證愛的足跡...



永伴成長愛無限循環





週年特刊目錄

六十年的歲月，是一段愛的旅程，謝謝每一位與我們同行的人，因為有您，榮光才能成為守護孩子們的家，未來的路，希望與您共同攜手，永伴孩子成長，讓愛無限循環...

1 榮光序章 | 從愛出發的足跡

- 榮譽董事長感言
- 董事長感言
- 院長感言
- 長官及貴賓祝福

14 讓夢想起飛 勇敢築夢專題

- 專題一 | 勇敢踏出第一步
花東 10 天 9 夜腳踏車環島
- 專題二 | 夢想在行動中綻放
才藝與職場體驗
- 專題三 | 學習點亮未來
學習帶來的轉變

4 榮光的蛻變

- 初心：庇護中的希望
- 蛻變：專業的引入
- 綻放：新榮光的成長
- 展望：跨越六十，迎向新程

23 志工團隊的生命影響力

- 個別輔導、才藝指導、
協助孩子探索興趣與潛能
- 志工感言
- 志工花絮

23 院長有約 愛的傾聽時光

- 在陪伴與對話中
看見孩子的成長與需要
- 孩子們的小小願望
- 院長的話

23 社會熱心公益團體與善心人士

—匯聚善的力量

- 團體及個人持續傳遞愛
- 公益行動與社會影響

23 榮光院友與善心人士祝福詞

- 榮光院友及善心人士的祝福
- 榮光全體的感謝與祝福

23 捐款方式



《榮光序章 · 從愛出發的足跡》

榮光育幼院走過六十餘載，愛與陪伴始終如光。

本特刊收錄榮譽董事長、董事長與院長的心念與祝福，回望歷程，展望未來。

榮譽董事長 李國輔

榮光走過一甲子歲月，留下了愛與陪伴的足跡。這段旅程，凝聚了同仁的心力與社會大眾的關懷。身為創辦人之子，我心中滿是感謝，也盼望榮光在未來的歲月裡，能持續成為孩子們的依靠與力量。

董事長 張家慈

傳承創辦人的精神，不斷探索與創新，致力完善育幼院的服務。面對社會挑戰，我們堅守初心，關心孩子的教育與心理發展，打造一個充滿溫暖與安全感的家。

60年漫長的路，一路上充滿愛與感動，孩子因為有您而幸福，社會因為有您而美好。未來，我們將持續與社會各界攜手，守護孩子，永伴孩子成長，讓愛無限循環～

院長 楊蕙婷

每天與孩子們相處，感受到他們的笑容和努力，是我最大的動力。感謝團隊的辛勞與社會的支持，讓我們能夠為孩子們提供穩定的環境與學習機會。希望透過大家的陪伴與指引，孩子們能擁有安全、幸福的成長歷程，勇敢追尋自己的夢想。

《長官及貴賓祝福》

在榮光育幼院的各項重要活動中，長官與貴賓的蒞臨與祝賀，是我們前進的重要動力與肯定。



CCSA中華育幼機構兒童關懷協會
秘書長 洪錦芳

祈祝 育幼事工～榮神益人！光前裕後！



立法院立法委員 林德福

榮光一路走來，守護著孩子們的笑容與夢想，這份精神令人敬佩。老師們的辛勞是最堅強的後盾，孩子們的努力是最動人的故事。願大家以感恩為力量，以夢想為方向，勇敢突破困難，將來成為能幫助別人的人。相信榮光的孩子，一定能把愛傳得更遠。



新北市議會 副議長 陳鴻源

榮光育幼院走過六十載春秋，不僅是孩子們的庇護家園，更是愛與希望的象徵。多年來，院方與志工們無私奉獻，陪伴無數孩子勇敢成長，這份堅持令人敬佩。六十週年是一個里程碑，更是新的起點。願榮光繼續承載使命，讓愛心代代相傳，孩子們在溫暖中茁壯。

謹致最誠摯祝賀：六十有愛，百年長青！



新北市議員 連斐璠

榮光六十載，化雨春風，守護童心亦啟迪智慧。

願愛與希望長存，照亮無數未來的路途。



新北市議員 許昭興

榮光育幼院六十年來以愛守護弱勢兒少，成為無數孩子的依靠與希望。誠摯感佩院方師長與同仁的奉獻與堅持，祝福未來繼續陪伴孩子健康成長、勇敢逐夢，讓更多青少年能回饋社會、展現榮光。

新北市議員許昭興 敬賀



行政院政務顧問 羅文崇

感謝榮光育幼院老師與照護者的付出，是您們讓這裡成為希望的起點。這裡不只是家，更給孩子勇氣與夢想，希望孩子們都能勇敢追夢，心懷感恩。

過去服務處結合社會資源支持榮光，未來也會將關懷轉化為具體行動，展現多元共融的社會價值，願愛與希望持續綻放。



永和區公所 區長 周慶珍

祝福榮光育幼院60歲生日快樂！

感謝院長、職員工的辛勞與付出，為孩子們點一盞燈、照亮孩子們的未來、溫暖無數個孩子的心！



《榮光的蛻變》

——六十載的守護與展望

六十年的光陰，如同一條蜿蜒的河流，悄悄流淌過每一個孩子的笑聲與淚水，也映照出榮光育幼院一路走來的足跡。

從最初的一處避風港，到今日兼具專業服務、全人關懷與教育啟發的園地，榮光不僅承載著建築的演進，更承載著理念的沉澱與實踐。每一磚每一瓦、每一次改變，都蘊含著對孩子深切的關懷與對希望不變的堅持。

翻閱這些照片，我們看見的不只是影像，更是一段段生命故事的縮影。孩子們的笑容、淚水與成長的足跡，訴說著六十年的守護，也映照出「希望」如何在這片園地中延續、綻放。



初心：庇護中的希望



榮光的誕生，源於一個最純粹的願望：「給孩子一個家。」

在那段物資缺乏的年代，榮光成為無數孩子生命中的避風港。宿舍雖然簡陋，餐桌雖然簡單，卻因為愛與陪伴而充滿溫度。黑白照片裡，孩子們純樸的臉龐，帶著青澀卻真摯的笑容；那一個個眼神，映照出最單純的渴望——有人看見、有人疼惜。

榮光不只是一個安身之處，而是一個點亮希望的起點。



▲兒童團體廳體

蛻變：專業的引入

隨著時代變遷，榮光不再只是遮風避雨的屋簷。社會工作、心理輔導、教育支持與生活重建逐步引入，孩子們不再只是「被安置」，而是獲得「全人關懷」。志工團隊的陪伴，帶來榜樣與支持；專業心理諮商團隊協助孩子梳理心靈創傷、重建自我價值；而各項職能探索與培訓課程，讓孩子從課堂走向實務，勇敢嘗試、探索自我潛能。

在照片裡，可以清楚看見孩子的蛻變：曾經怯生的眼神，逐漸被自信的笑容取代；從靦腆地站在角落，到勇敢在舞台上展現才華；從手中緊握著課本，到專注投入職能實作，在團體活動中展現合群與活力。這些影像，不僅見證了榮光的努力，更記錄了孩子們一步步走向未來的足跡。

榮光因此不僅是一個「家」，更是孩子成長與夢想的園地」。





▲課輔志工_1對1輔導

▲職崖探索活動



▲現在-榮光新風貌

綻放：新榮光的成長

今日的榮光，煥然一新。

院舍更新、明亮的空間、豐富的活動課程，都展現著專業與用心。孩子們在才藝、運動、科技領域找到自信與舞台。

榮光的價值，不僅在於「照顧孩子」，更在於「培養未來的主人翁」。





▲生活多元 探索活動海洋生物



▲生活多元 臺北表演中心



▲生活多元 博物館展



▲芳療精油DIY課程



▲生活多元 天母泳訓課程





▲生活多元 滑雪體驗



▲生活多元 小巨蛋溜冰



▲草木園地探索營隊



▲有機蔬菜採收



▲專注科學實驗



▲新北市社會局 劉科長過年關懷院生



▲社會局 吳副局長及劉科長關懷院生



▲院童畢業典禮



▲院童參訪兒童新樂園



▲暑期院童慶生會



▲院童觀看紙風車劇團



▲參訪觀看果陀劇場



▲體驗教學 歷史博物館



▲院童YS職涯中心體驗



▲新北市府CSI偵探營



▲福隆海水浴場看沙雕





展望：跨越六十，迎向新程

六十年，是珍貴的累積，更是嶄新的起跑線。榮光團隊自創立以來，持續深耕兒少服務，累積了豐厚的專業經驗與社會信任。113 年，榮光榮獲新北市侯友宜市長於「新北市兒少安置機構感恩會」頒贈獎杯，肯定我們六十年來對兒少的關懷與奉獻，也同時表彰機構及同仁的努力，奠定了我們服務的堅實基礎。

未來，榮光將持續深化專業服務，攜手志工團與社會各界，共同為孩子們開拓更廣闊的生命舞台。守護孩子，不僅是榮光的使命，更是全社會最溫暖的責任與承諾。

我們誠摯邀請各位與我們同行，讓愛延續，讓希望綻放，讓每一個孩子都能看見屬於自己的未來。